

救市政策“疗效”如何，且行且观察

业内人士：重磅救市见效非一日之功 短线不要盲目抄底

上周市场延续之前两周的行情，继续大幅下挫。当时的市场中看到最多的字眼就是“护盘”，市场中权重股的表现也显示出主力资金护盘的动作，但是不少老股民向记者表示，即使权重股拉盘也改变不了下跌的格局，业内人士也表示目前市场中信心低迷，做空力量已经占据上风，扭转弱势格局困难较大。上周五沪指一度失守牛熊分界线，持续暴跌令市场出现极度恐慌情绪，虽然一周内的利好消息层出不穷，但都没有阻挡住大盘向下的步伐，多空的博弈愈演愈烈。总体来看，目前市场正处于寻找底部的区间，操作上不建议积极抢反弹策略，虽然监管层救市力度不断加大，也有真金白银投入救市，但市场利好出现实质性回应还有待时间，下跌之势遏制已非一日之功。



钱
周刊·股市

资本逐利做空疯狂砸盘 沪指面临年线考验

上周五沪深两市双双低开，临近上午刚有反弹迹象午后再度震荡下行，沪指已基本跌破半年线，下一步有可能面临年线考验。虽然就盘面来看距离年线还较远，但真正持续下跌时这也并非遥不可及。上周五创业板表现有些出人意料，午后拉升后尾盘并未出现巨大跌

幅。板块方面和前期走势相似，银行证券等权重股再度托市。

结合上一周整个市场的规律来看，目前量能持续萎缩，导致承接力量趋弱，风向略有变动局部跳水就会导致资金做空，从而引发连锁反应出现市场一有反弹之后立马会呈现下砸情况。南京证券镇江营业部

分析师陈滢尘表示，想要扭转弱势格局，市场量能重新放大才是关键，毕竟无量反弹才是诱多行为。

随着下跌行情持续，市场中各种观点也不绝于耳。上周在一证券公司交易大厅内也听到不少老股民议论纷纷，业内人士也称目前市场中有各类流

言存在。先不论做空资金来自何处，就市场而言，5000点时，创业板整体PE过百，此时做空对于资金来说，风险收益比远远高于做多，而且资金永远是以逐利为目的，和它们去谈接盘明显是不现实的。

重拳救市政策不断 真金白银投入修复市场信心

本轮牛市本身就是带着杠杆的，无论从涨幅或速度来看，都是之前所有牛市无法比拟的，在杠杆的作用下，上涨或下跌都会出现迅猛的态势，在暴跌之时踩踏程度也是前所未有。自6月15日以来14个交易日，大盘下跌1480点，跌幅28.65%。创业板下跌1294点，跌幅33.19%，跌幅50%的个股已经有几百家，40%以上的更是一千多家，这在中国证券历史上，也是从来没有发生过

的。

在经历过几周凄惨行情的股市终于迎来了甘霖，3日证监会新闻发言人张晓军表示，证监会决定证券公司大幅增资扩股，多渠道筹集资金，用于扩大业务规模维护资本市场稳定。4日21家证券公司召开会议，以6月底净资产15%出资，合计不低于1200亿元，用于投资蓝筹股ETF。另外，交易所已通知近期拟IPO公司的主承销商，修改公告如

下：“因近期市场波动较大，发行人及主承销商出于审慎考虑，决定暂缓后续发行工作。原披露的预计发行时间表将进行调整。发行人和主承销商将及时公告本次发行的后续事宜。”上周五申购新股全部退款，申购款将在本周退回至投资者账户。

周末一系列利好消息的不断出现，让各界对于本周的股市充满了期待，但是乐观的同时不要大意，就目前整个市场来看已

经没有规律可言，利好消息和救市政策令市场有一定的提升，但是目前市场资金缺口较大，加上持续多日杀跌氛围，想要短时间内修复难度较大。陈滢尘也称监管部门救市态度毫无疑问，而且各类决议对市场形成实质利好，但这些利好不可能立即见成效，不过会在一定程度上增强市场信心，如果示范累积效应令市场信心增强，引进长线资金，未来依然有较大机会。

预计短线减仓好时机 不要再盲目斩仓

上周末可以说是政策密集的两日，21家证券公司也对我我国资本市场分析时充满信心，但是此次杠杆牛已经形成严重股灾，未来走势如何很难有分析师可以预见，陈滢尘称当前市场最让人担心的有两点，一是上方的套牢盘甚巨，由于下跌过快，无论是散户还是机构几乎都没有机会出来，后市大盘上攻时阻力巨大，二是持续多日的杀跌氛围让各界都变得

很敏感，虽然利好不断但市场中信心较小，毕竟信心比黄金更重要，市场将要花上一段时间去修复。

目前来看，证监会救市力度较为积极，救市后如果有持续政策出台，股指将逐步恢复理性走势，但是本周股市陈滢尘称还会出现多空较量，建议投资者持仓观望。操作上，短线不宜盲目抄底，目前大盘尚未企稳，在形势不明的时，选择观望永远是

明智的。本周初可能是短线减仓的大好时机，至于被深套的投资者，也不建议在这个位置上割肉了，毕竟没有只跌不涨的股市，只要没有参与加杠杆的操作，无非只是未来用时间去换空间罢了。

后市个股选择方面，目前以自己持有的股票为主，待市场探明底部后再进行操作。个股选择方面依然建议投资者参考蓝筹成长超跌的因素。行业方面依然

可以关注国企改革，日前召开的国际大数据产业峰会上透露国家正制定大数据国家战略及行动计划，对于行业发展将起到积极引领和推动作用，涵盖大数据采集、服务等行业将获得机遇，同时此后选择个股时需要重视公司基本面情况，不管市场如何运行最终都会回到公司基本面上来。

(宋娜)